

2020年6月

16

星期二

庚子年闰四月二十五

安康日报社出版

第18422期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

陕西·2020年特岗计划将招聘5730名特岗教师

新华社西安6月12日电(记者许祖华)陕西省教育厅等部门12日就做好2020年农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划实施工作发通知,2020年陕西省计划招聘5730名特岗教师。

据了解,陕西省2020年特岗计划的实施范围为《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020年)》确定的原集中连片特殊困难地区、原国家级和省级扶贫开发工作重点县、原“两基”攻坚县和革命老区县的乡镇以下学校。

陕西省规定,2020年特岗教师招聘对象以全日制普通高校本科生和

研究生为主,可招聘适量全日制师范教育类专科生。非师范教育类专科学历、成人教育学历、党校学历和各种学习证明书不在招聘范围之内。

特岗教师服务期为三年,服务期内全部安排在乡镇以下农村学校任教,可根据当地农村教育需求在县域内乡村学校流动。

特岗教师三年聘任期内执行国家统一的工资制度和标准,享受与当地公办学校在编教师同等待遇。相关津贴补贴由各地根据当地同等条件公办教师年收入水平和中央补助水平综合确定,高出中央补助部分由县

区政府承担。

陕西省要求,各地要统筹区域内中小学教师资源,尽快启动2020年特岗教师招聘工作,进一步优化教师队伍结构,确保有不少于20%比例用于体音美、科学、信息技术等紧缺薄弱学科教师补充,优先保障深度贫困地区和易地扶贫搬迁安置点教师补充。坚持德才兼备和“公开、平等、竞争、择优”的原则,严格招聘程序,严把人选标准和质量,严禁在有合格师资来源的情况下“有编不补”,逐步解决有编难补、缺人难进问题。

端起生态「金饭碗」

看旬阳县如何用「三棵树」实现「三增」

通讯员
华荣艳

针对山大、沟深、坡陡、地薄的地理条件和发展环境,近年来,在决战决胜脱贫攻坚过程中,旬阳县立足资源禀赋,秉持“绿水青山就是金山银山”发展理念,问生态要效益,“栽下三棵树,实现脱贫梦”成为全县共识,也用发展实际回答了长期以来掣肘发展的三大难题:如何靠山吃山?如何把穷山恶水变成金山银山?如何让有限的土地发挥出无限的价值?

旬阳县给出的答案是:栽种拐枣、核桃、狮头柑等三类林果产业,让“三棵树”成为“摇钱树”;发展林下经济,让树下成为“聚宝盆”;增绿护绿管绿,让大山成为“绿色富矿”,眼下呈现出土地增绿、农民增收、生态增效的喜人景象。

栽下棵棵“摇钱树”,建起座座“花果山”

问大山要收入,问生态要效益。近些年,旬阳县上下坚定一个认识:栽可以变钱的树,既可以解决收入,还能实现生态空间有效治理。

但是,栽什么树?该县选择了栽种耐寒、耐旱、耐瘠薄,适生区域广泛的树种。结合旬阳县传统习惯和立地条件,山上种拐枣,山下种核桃,江边育林果。

山上栽拐枣。旬阳县是全国拐枣最佳适生区,近几年来,该县采用“合作社+基地+龙头企业+农户”的模式,在县林业局的技术指导下,历经不断培育、改良、推广,全县种植总面积达到36.9万亩,挂果面积5.95万亩,年鲜果产量8万余吨,占全国拐枣总产量的80%左右,实现产值1.57亿元。该产业将有6.8万户农户受益,带动2.2万户贫困户脱贫,进入盛产期后可以带动贫困户户均增收1万余元。为了延伸拐枣产业链条,该县通过招商、培育,引进了四大龙头企业,把拐枣做成酒、醋、茶、饮料,推向全国市场,农民可以把拐枣变现。

山下种核桃。核桃作为安康市农业五大主导产业之一,也是旬阳县重点工作之一,该县先后出台系列支持政策,坚持走现代核桃产业“全产业链”发展之路,加快推进核桃产业提质增效。通过核桃嫁接改良、施肥管护、补植等多种途径提等升级,让该产业逐步实现从“规模扩张”向“增效益、提质量”的良性转变。据统计,该县共有核桃专业合作社5家,在合作社的引领下,全县核桃种植面积达25.6万亩,种植面积位居全市第二,挂果园8万亩,年产核桃1600吨,产值3200万元,带动6500余户贫困户发展核桃3万余亩,户均增收3000元。

江边育林果。地处汉江之畔,良好的阳光和水分给狮头柑提供了发展环境。吕河镇冬青村作为当地远近闻名的狮头柑种植基地,种植面积达1160余亩,并通过了国家农产品地理标志认证。在冬青村种植基地的引领下,该县狮头柑种植总面积达到6.27万亩,产量3万余吨,产值3.1亿元。与此同时,构元镇花开万果生态农业农民专业合作社的柚子和枇杷、段家河薛家湾村社区的樱桃、甘溪镇的黄桃、双河镇的软籽石榴都渐成规模,且走俏市场。如今,该县特色林果产业达到120万亩,可以实现产值3亿元。

林下自有“聚宝盆”,群众端起生态“金饭碗”

发展林下经济,更是让旬阳县百姓尝到了甜头,且一举两得,不仅增加了山林附加值,也治理了水土流失,成为了名副其实的“聚宝盆”。

林下种出“金疙瘩”。生态就是王牌!旬阳县构元镇硕士生樊仁恭瞅准了林下经济这个热门,放弃高薪回家种地,在林下种植金银花8000亩,带动1500户社员从事金银花相关产业。而陕西东盛广誉远医药资源开发有限公司作为当地有名的省级龙头企业,也充分利用当地丰富的林地资源开展仿野生林下中药材种植,带动广大山区农户采用经济林地、退耕林地和柴薪林地开展中药材种植。截至目前,已在构元镇3个村种植黄芪、黄精、连翘丹参等中药材3300余亩,带动200余户贫困户通过土地流转费、务工收入和订单回收等方式,年均增收3500元左右。同时,该公司还在全县4个镇签约帮扶合作社近15家,种植各类中药材面积1900亩。

林下养出“宝贝蛋”。林下养殖在旬阳县具有得天独厚的资源优势,作为返乡创业能人,陕西鑫绿林生态养殖有限公司总经理屈政策,2013年开始在自己的(下转四版)

打通“快车道” 跑出“加速度”

通讯员 李天翔

安康高新区以企业和群众需求为导向,以“一件事一次办”为切入点,把政务服务的“小窗口”当作改革创新的“主战场”,变服务对象的“一揽子事”为“一件事”,变“联合办”为“一次办”,有力推动政务服务改革向纵深发展。

把握改革方向,进一步破除服务壁垒。按照“先易后难、逐步突破”的原则,以企业和群众需求为导向,从企业和群众关注度高、办件量大的事项入手,首批梳理开办超市、饭店、药店、饮品店等20项企业开办类清单和富硒食品、医疗器械、新型材料、先进制造等15项企业投资项目清单。按照精简高效的原则,推进项目审批“串联变并联”“多审变一审”“多窗变一窗”“无序变统一”。同时,将“最多跑一次”和“一件事一次办”有机结合,推行一次性告知制和容缺受理机制,提供24小时全时咨询、资料预审和免费快递寄件等便捷服务,使企业群众办事就像网购和逛商店一样快捷。

坚持系统思维,进一步优化办事流程。按照“无依无据、砍掉一批,依法依规、精简一批,数据互通、共享一批”的原

则,将涉及多部门的联办事项,全面整合申报要件、梳理办事清单、精简审批环节、再造服务流程,全力推行“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料、完成多项审批”运作模式,实现简单事项即来即办、立等可取,一般事项和复杂事项审批时间比法定时间提速40%以上,办理环节平均压缩20%,办理材料平均缩减30%,最大限度实现办理时限、办理环节、办理材料“应减尽减”。

坚持集成思维,进一步强化特色服务。围绕企业群众办事过程中的痛点和堵点,从“用户思维”出发,建立部门协同、整体联动、线上线下融通的“一件事一次办”服务体系,采取“服务前移+容缺承诺+后续监管”的集成服务方式,对首批“一件事”事项按照主体类型、办事情形、办理内容等要素进行梳理细化,编制精准《办事服务指南》,实现“一个标准受理、一套流程办理、一网同步通办、一种结果呈现”服务模式。企业群众只需进入高新区政务服务大厅“一个窗”,就可享受“领照即开业”“准入即准营”的特色政务服务,打造了一条具有高

(下转四版)

方光华出席“文化和自然遗产日”陕西省主场活动并调研扶贫工作

本报讯(记者 梁真鹏)6月13日,2020年中国“文化和自然遗产日”陕西省主场活动在汉阴县凤堰古梯田移民生态博物馆举行。副省长方光华出席并宣布活动启动。

活动以“文物赋彩 全面小康”为主题,通过讲述当地村民依托凤堰梯

田脱贫致富的故事,让人们共同感受文化遗产“活起来”的无穷魅力,见证文化遗产助力脱贫攻坚的真实成果,旨在增强广大人民群众文物与非物质文化遗产保护意识,营造全社会共同参与、关注和保护传承优秀传统文化的浓厚氛围。

在汉阴期间,方光华还深入平梁镇卫生院、三元小学、三沈纪念馆调研健康、教育扶贫和文物保护工作。他指出,要继续做好大病救治和慢病签约服务,把疫情防控工作抓细抓实;要继续巩固控辍保学成果,多措并举补充音体美教师,加强德育和劳动教育,加

快实施旱厕改造;要充分挖掘文化资源优势和文化自然遗产潜力,促进文旅深度融合,带动更多群众脱贫致富,过上小康生活。

市长赵俊民、副市长张维华陪同参加活动和调研。

市政府党组召开2020年第6次集体学习会议

本报讯(通讯员 刘萌)6月14日下午,市政府党组书记、市长赵俊民主持召开市政府党组(扩大)集体学习会议,传达学习5月14日中央政治局常委会会议、5月15日中央政治局第二十次集体学习、6月2日专家学者座谈会,习近平在山西、宁夏考察时的重要讲话,习近平近期重要慰问、指示、寄语、致信、回信,近期国务院常务会议主要精神;组织学习习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上的致辞,习近平重

要文章《在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话》《关于全面建成小康社会补短板问题》,以及中共中央、国务院《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》《关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》,国务院办公厅《关于农业综合行政执法有关事项的通知》,国务院办公厅转发国家发改委、交通部《关于进一步降低物流成本的实施意见》,国务院应对新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导

意见》,省委、省政府《关于深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神全面打赢脱贫攻坚战的意见》等文件。

会议强调,2020年是近年来最为艰难的一年,也是政策红利和发展机遇最多的一年,全市上下要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,抢抓机遇、化危为机,持续加强跟踪对接,积极争取政策支持,努力在狠抓落实和改革创新

中实现高质量发展。

会议要求,要进一步坚定信心决心,强化工作作风,集中精力补齐短板弱项,以扎实的工作成效迎接脱贫攻坚普查,确保脱贫攻坚战取得全面胜利;要传承弘扬延安精神、巴山精神、“三苦”精神,树牢宗旨意识、勇于开拓创新、积极主动作为,凝聚起奋勇向前的强大力量。

会议还对安全生产、自然灾害防范和常态化疫情防控工作进行了强调和安排。

第二十届中国安康汉江龙舟节将如期举行

本报讯(记者 凌子越)6月13日上午,记者从2020年陕西省“文化和自然遗产日”主会场活动中了解到,“陕建十二建杯”第二十届中国安康汉江龙舟节暨富硒产品博览会将在端午节期间举办。

据悉,本届“端午安康”龙舟节主题活动将于6月25日(端午节)上午在龙舟文化园举行,组织20支传统龙舟队进行龙舟竞渡。同时采用线上线下相结合的方式,开展富硒产品产销、推介,安康富硒茶品茗暨名茶大赛等活动。除此之外,还有“端午安康”“硒游记”“端午安康”美食节、“相伴二十年”系列宣传等活动,届时将会邀请网

络大咖和抖音网红走进安康,推介安康。

本届龙舟节活动策划和实施将着重突出线上线下相结合,积极探索龙舟节庆活动由线下活动向线上为主转型。龙舟节主题活动、第六届“中国·安康富硒产品博览会”开幕式等主要活动都将进行网络直播,同时充分运用云直播、吃播、网络带货等新的手段和途径,力求实现“小现场、大宣传”。

围绕“端午安康”主题,本届龙舟节活动将保留和完善传统龙舟祭祀仪式、龙舟竞渡及抢鸭子摸鲤鱼等民俗活动,组织20支龙舟队中流击水,在最最瞩目的龙头点睛环节中,将遴选

在脱贫攻坚、抗击疫情和推动安康开放发展中作出突出贡献的先进代表登上荣耀的舞台。

本届龙舟节活动的舞台将首次实现京剧和汉剧同台,安康籍著名歌唱家陈俊华、京剧梅派第三代传人、星光大道2019年年赛冠军董飞将联袂演出;端午节当天将同时举行西城阁安康美术馆开馆、西城文化园开园、安康汉江大剧院首场演出等系列活动。

另悉,本届龙舟节活动策划力求节俭务实高效,更加突出发挥节庆带动作用。围绕复工复产、复商复市,积极为餐饮企业搭建网络销售平台,组织开展电商女性创业者助力富硒产品

互联网销售活动;邀请湖北恩施、重庆江津等富硒区生产企业来安康开展交流洽谈活动;组织“端午安康”全国硒水鉴茶大赛,倡导人们科学补硒,激发“免疫经济”活力;策划组织“硒游记”活动,邀请10名左右陕西百万粉丝级的新媒体和网络视频、图文等,全方位宣传展示安康的美景美食、民俗特色、地域文化。

此外,安全第一是“一节一会”始终坚持的办节原则之一。根据疫情防控防控要求,本届龙舟节主题活动不再公开销售门票,主会场观众人数将控制在1000人左右。



朱鹮基地插秧忙

眼下,在秦岭腹地的宁陕县城关镇寨沟村朱鹮野化放飞基地水稻种植现场,村民正忙着耙田平地、扯秧运苗,田间的稻农挽着裤脚,弯腰在水田里进行人工插秧,一派生机盎然的农忙景象。

杨宁 摄

